
Σκέψεις μπροστά στον καταπέλτη - 27 Iουλίου 2011

Λίγο πριν τις επτά το πρωί, το λιμάνι του Πειραιά είναι μια πολύ ζωντανή σκηνή
τούτη την εποχή. Τα πλεούμενα γεμίζουν τα κήτη τους με οχήματα, τα
καταστρώματα με ταξιδευτές και αναχωρούν φουριόζικα για το Αρχιπέλαγος.
Πιασιάρικα ονόματα, χτυπητά χρώματα, σύγχρονες γραμμές αλλά αρκετά άσχημα
τουλάχιστον σε σύγκριση με τα κλασσικά ποστάλια. 

  

  

  

Τα πληρώματα ντυμένα στα θερινά «λευκά» προσπαθούν να είναι ευγενικά, οι λιμενικοί στα
μπλέ επιχειρούν να παραμείνουν βλοσυροί και ένα βοριαδάκι άκρως καλοδεχούμενο,
δροσίζει τις πρώτες ώρες της μέρας.
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Τα εκδοτήρια ήδη ανοικτά -σιγά μην κλείσουμε κι’ από το διαδίκτυο- το αγαπημένο
μπουγατσάδικο αμετακίνητο τα τελευταία 39 χρόνια, διαγώνια απέναντι από τον Η.Σ.Α.Π.
και μετά από όλη τη τελετουργία, το δίτροχο σταματά μαλακά πάνω στο ντόκο δίπλα στην
κίτρινη μπίντα. 

      

  

  

Όχι δεν είχα πρόθεση να ταξιδέψω. Συνόδεψα το πολύ αγαπημένο μου πρόσωπο ως τον
καταπέλτη, το φίλησα το αποχαιρέτησα, του ευχήθηκα ένα ευχάριστο Ταξίδι και αφού το
είδα να ακουμπά τους αγκώνες του στην κουπαστή της πρύμνης, κίνησα να φύγω.

  

  

Καθώς έκαμα να ανέβω στο δίτροχο, κοντά στον μπροστινό τροχό, το πρόσεξα που ακόμα
κάπνιζε από την μια πλευρά και από την αντίθετη ήταν νοτισμένο. Ξεχώριζε πάνω στην
μαύρο οδόστρωμα από το χρυσό σιρίτι που περιμετρικά το στόλιζε. Μεγάλης διαμέτρου,
προφανώς και αντίστοιχου μήκους όταν θα ήταν ακέραιο, τώρα πια δεν ήταν παρά ένα
ακόμα σκουπίδι. Πριν μεταβληθεί όμως σε σκουπίδι, ήταν ένα περήφανο πούρο, που κάηκε
ανάμεσα στα δάκτυλα εκείνου που κατέβαλε το ποσόν των 15 Ευρώ για να το αποκτήσει με 
«σχεδόν τέλεια καύση, με πλούσια γεύση και υπέροχο άρωμα» 
όπως λέει και το πληροφοριακό υλικό που είναι ανηρτημένο –που αλλού- στο διαδίκτυο, για
την συγκεκριμένη μάρκα.
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  Πρώτο πλάνο λοιπόν το υπόλοιπο από ένα κάποτε μεγαλειώδες πούρο, πεντακάθαρααποτυπωμένο πάνω στην άσφαλτο του λιμανιού και στο βάθος οι ανοιχτοί καταπέλτες νααποκαλύπτουν τα θολά σπλάχνα του βαποριού. Αριστερά, διακρίνεται αχνά ο ύπαρχος,όπως και οι ελάχιστοι επιβάτες στην πρύμνη. Ψηλά και πίσω ο γαλάζιος πρωινός ουρανόςδεσπόζει.  Τέλη Ιουλίου 2011, την επομένη του θανάτου του Μιχάλη Κακογιάννη, την επαύριον μιαςπρωτόγνωρης οικονομικής – πολιτικής κρίσης που ταλανίζει τους πολίτες και θέτει σεαμφισβήτηση για πρώτη φορά μεταπολεμικά, τόσο έντονα την ανεξαρτησία, την αυτοτέλειααυτού του τόπου, το υπόλειμμα ενός πούρου προσπαθεί να μας πει μια ιστορία.   Μια ιστορία κατ’ αρχήν, σχεδόν τέλειας καύσης, πλούσιας γεύσης και υπέροχου αρώματος.  Μια ιστορία ξέφρενου, επιδεικτικού, νεοπλουτισμού, αλλά και πολύ κακών τρόπων, αφούτελικά και τα Μερσέντες έχουν τασάκια. Εξ’ άλλου οι δυο προαναφερθείσες αυτέςσυμπεριφορές κατά τεκμήριο συμπορεύονται.  Είναι όντως δυσερμήνευτη αυτή η σχέση πάθους των καπνιστών με την μάνα γη.   Κυριολεκτικώς και μεταφορικώς…     αναρτήθηκε και στο wmotors.gr
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